
 

Anykščių rajono savivaldybės 

visuomenės sveikatos biuras 

 

2015 METŲ PREVENCINIŲ PROGRAMŲ VYKDYMO ATASKAITA 

 

1. Širdies ir kraujagyslių ligų prevencijos programa VšĮ Anykščių rajono savivaldybės 

PSP centre 2015 m. buvo įvykdyta 27,57 % (informavimo paslauga – 1 664, suteikta 

planuojamam patikrinti asmenų skaičiui per ataskaitinį laikotarpį – 6 036). Įstaigoje įregistruotų 

moterų (50-65 m.) ir vyrų (40-55 m.) skaičius – 6 036.  

1 lentelė. Širdies ir kraujagyslių ligų prevencijos programos vykdymas 2008 – 2015 m. 

VšĮ Anykščių rajono savivaldybės PSP centre. 

Eil. 

Nr. 

Metai: Įstaigoje 

įregistruotų 

moterų (50-65 m.) 

ir vyrų (40-55 m.) 

skaičius: 

Planuojama patikrinti 

per ataskaitinį 

laikotarpį: 

Informavimo 

paslauga 

(vnt.): 

Įvykdyta 

(proc.) 

1. 2008 m. - (nėra 

duomenų) 

6 066 1 067 17,59 % 

2. 2009 m. - 6 036 1 048 17,36 % 

3. 2010 m. 6 088 6 084 917 15,07 % 

4. 2011 m. 6 054 6 060 1392 22,97 % 

5. 2012 m. 6 075 6 072 1466 24,14 % 

6. 2013 m. 6 161 6 156 1295 21,04 % 

7. 2014 m. 6 081 6 081 1524 25,06 % 

8. 2015 m. 6 036 6 036 1 664 27,57 % 

 

2. Priešinės liaukos vėžio prevencinė programa VšĮ Anykščių rajono savivaldybės PSP 

centre 2015 m. įvykdyta 45,43 %. Per 2015 m. Anykščių rajono savivaldybės ligoninėje suteikta 

21 urologo  konsultacijos paslauga, 2014 m. – 18. 

2 lentelė. Priešinės liaukos vėžio prevencinės programos vykdymas 2008 – 2015 m. VšĮ 

Anykščių rajono savivaldybės PSP centre. 

Eil. 

Nr. 

Metai: Įstaigoje 

įregistruotų 

vyrų (50-75 m.) 

skaičius: 

Planuojama patikrinti 

per ataskaitinį 

laikotarpį: 

Informavimo 

paslauga (vnt.): 

Įvykdyta 

(proc.) 



1. 2008 m. - 3 897 1 241 31,85 % 

2. 2009 m. - 3 912 1 073 27,43 % 

3. 2010 m. 3 914 1 956 607 31,03 % 

4. 2011 m. 3 920 1 956 974 49,80 % 

5. 2012 m. 3 920 1 956 924 47,24 % 

6. 2013 m. 3 971 1 980 842 42,53 % 

7. 2014 m. 4 005 2 003 895 44.68 % 

8. 2015 m. 4 037 2 019 917 45,43 % 

 

3. Gimdos kaklelio piktybinių navikų prevencijos programa 2015 m. VšĮ Anykščių 

rajono savivaldybės PSP centre įvykdyta 47,77 %. 

3 lentelė. Gimdos kaklelio piktybinių navikų prevencijos programa 2008 – 2015 m. VšĮ 

Anykščių rajono savivaldybės PSP centre. 

Eil. 

Nr. 

Metai: Įstaigoje 

įregistruotų 

moterų (25-

60 m.) 

skaičius: 

Planuojama 

patikrinti 

per 

ataskaitinį 

laikotarpį: 

Informavimo 

paslauga 

(vnt.): 

Įvykdyta 

(proc.) 

Citologinio 

tepinėlio 

paėmimas 

(vnt.) 

Įvykdyta 

(proc.) 

1. 2008 

m. 

- 1 710 1 357 79,36 % 938 54,85 % 

2. 2009 

m. 

- 1 704 1 291 75,76 % 1040 61,03 % 

3. 2010 

m. 

6 295 1 680 984 58,57 % 729 43,39 % 

4. 2011 

m. 

6 232 1 656 1 241 74,94 % 888 53,62 % 

5. 2012 

m. 

5 931 1 584 1 576 99,49 % 996 62,88 % 

6. 2013 

m. 

5 854 1 560 913 58,53 % 690 44,23 % 

7. 2014 

m. 

5 730 1 910 900 47,12 % 741 38,80 % 

8. 2015 

m. 

5 640 1 880 974 51,81 % 898 47.77 % 

 

4. VšĮ Anykščių rajono savivaldybės PSP centre atrankinės mamografinės patikros dėl 

krūties vėžio programa 2015 m. buvo įvykdyta 26,86 %.  

4 lentelė. Krūties vėžio prevencinės programos  vykdymas 2008 – 2015 m. VšĮ Anykščių 

rajono savivaldybės PSP centre. 

Eil. Nr. Metai: Įstaigoje Planuojama Informavimo Įvykdyta 



įregistruotų 

moterų (50-

69 m.) 

skaičius: 

patikrinti per 

ataskaitinį 

laikotarpį: 

paslauga (vnt.): (proc.) 

1. 2008 m. - 1 862 367 19,71 % 

2. 2009 m. - 1 812 543 29,97 % 

3. 2010 m. 3 608 1 800 360 20,00 % 

4. 2011 m. 3 581 1 788 489 27,35 % 

5. 2012 m. 3 571 1 788 469 26,23 % 

6. 2013 m. 3 764 1 884 357 18,95 % 

7. 2014 m. 3 738 1 869 573 30,66 % 

8. 2015 m. 3 783 1 892 508 26,86 % 

 

5. 2015 m. VšĮ Anykščių rajono savivaldybės PSP centras vykdė vaikų krūminių dantų 

dengimo silantinėmis medžiagomis programa, kuri buvo įvykdyta 23,42 %, t.y. 375 vaikams 

silantinėmis medžiagomis buvo padengti nuo 1 iki 4 krūminių dantų iš visų įstaigoje įregistruotų 

vaikų skaičiaus.  

5  lentelė. Vaikų krūminių dantų dengimo silantinėmis medžiagomis programos 

vykdymas 2008 – 2015 m. VšĮ Anykščių rajono savivaldybės PSP centre. 

Eil. Nr. Metai: Įstaigoje įregistruotų 

vaikų (6-14 m.) skaičius: 

Suteiktos 

paslaugos (vnt.): 

Įvykdyta (proc.) 

1. 2008 m. 2 716 1 003 36,9 % 

2. 2009 m. 2 349 748 31,8 % 

3. 2010 m. 2 214 799 36,1 % 

4. 2011 m. 2 145 868 40,5 % 

5. 2012 m. 1 962 822 41,9 % 

6. 2013 m. 1 833 795 43,37 % 

7. 2014 m. 1 690 693 41,01 % 

8. 2015 m. 1 601 375 23,42 % 

 

6. Storosios žarnos vėžio prevencinė programą VšĮ Anykščių rajono savivaldybės PSP 

centras  įvykdė 36,15 %.  

6 lentelė. Storosios žarnos vėžio prevencinės programos vykdymas 2014 – 2015 m. VšĮ 

Anykščių rajono savivaldybės PSP centre. 

Eil. 

Nr. 

Metai: Įstaigoje 

įregistruotų 

asmenų (50-

74 m.) 

skaičius: 

Planuojama 

patikrinti 

per 

ataskaitinį 

laikotarpį: 

Informavimo 

paslauga 

(vnt.): 

Įvykdyta 

(proc.) 

Siuntimas 

kolonoskopijai 

atlikti (vnt.) 



1. 2014 m. 8817 2204 862 39,11 % 58  

2. 2015 m. 8792 4396 1589 36,15 % 53 

 

Visi duomenys imti iš Panevėžio teritorinės ligonių kasos internetinio tinklalapio, 

pasitelkiant prevencijos programų vykdymo ataskaitas. Prieiga per internetą: 

www.paneveziotlk.lt. 

Ataskaitą parengė: Anykščių rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuro 

visuomenės sveikatos stebėsenos specialistė Monika Meškauskaitė 

 

 

http://www.paneveziotlk.lt/

